

## UNA FECHA INOLVIDABLE PARA SORIA

# La Jura de la Bandera por los nuevos Sargentos

### PARTES OFICIALES

rechazado desesperados contraataques de los rojos en el sector del Ebro y fué rectificada nuestra línea a vanguardia.—Ayer fueron abatidos seis aparatos rojos además de los consignados en el parte anterior y hoy nuestra artillería derribó otros tres aviones marxistas.

En el sector del Ebro han rechazado nuestras tropas brillantemente los desesperados contraataques de los rojos, a los que se ha abatido un elevado número de bajas y se ha rectificado nuestra línea de vanguardia, haciéndose numerosos prisioneros, cuyo número no se conoce aún exactamente.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— Además de los aviones abatidos ayer en combate aéreo que se hicieron constar en el parte anterior seis más, tipo Boeing seguros, y un Martin Bomberg.

Hoy, por nuestra artillería antiáerea, han sido derribados otros tres aviones rojos.

En la noche del 8 al 9 nuestra aviación bombardeó los objetivos de Vendrell, provocando incendios en depósitos de municiones y gasolina, y los objetivos militares de las estaciones de Amet-Hospitalet y el depósito de municiones de Patrosos.

### PARTE OFICIAL DE GUERRA CORRESPONDIENTE AL DIA 10 DE OCTUBRE DE 1938

En el sector del Ebro ha continuado hoy la progresión de nuestras tropas que han ocupado varias posiciones, causando al enemigo un gran número de bajas, pues en una sola de las posiciones combatidas se han cogido 408 muertos y 17 heridos abandonados por las tropas. Se han hecho cerca de un centenar de prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— El día 9 fueron bombardeados los objetivos militares de Valencia. En la noche del 9 al 10 de los puertos de Aguilas, Barcelona y Garraf, alcanzando depósitos y almacenes, las estaciones de Torresbarra y Carcagente y la estación de Silla.

Hoy se bombardearon también los objetivos militares del sector de Cartagena, alcanzando a dos destructores.

### POESIA DE LA RAZA

## Las grandezas y el alma de España

Poesía, poesía! Yo quiero ver esa región de la poesía y sumergirme, por decirlo así, en el espíritu racial de mi patria que soy una gota de agua en ese río, siento la soledad no sólo con los que son, sino con los que fueron, y por eso me voy con los que vendrán.

Yo amo a mi patria y por eso vivo en mis sueños y desdo vivir en esta atmósfera que no se parece a la atmósfera que me rodea en la hora presente.

Cuántas veces, al apartar la vista de la realidad actual, me dirijo a la Historia pasada, y la evocaré en el recuerdo en aquel período de la historia entre una España que termina y otra que comienza!

Yo amo esa Reconquista que va formando con hilos de oro y de plata, que salen de las montañas y de las grutas de los eremitas que van creciendo hasta formar un reino y remansos, y veo nacer y crecer en sus márgenes los castillos y las behetrías, y los greñes y los señorías, las clases, los linajes, a los religiosos, a los nobles, a los pecheros, a los pastores, a los solariegos, a los infanzones, a los forajidos, a los Fueros, a los códigos, los poemas, los romances, descendiendo hacia la vega de Granada en un mundo de gloria para ver allí el alma de una nueva época y de un nuevo mundo con la conquista de América y del Pacífico; y en el mundo pasan ante mi fantasía Colón, Elcano, Magallanes y Cortés, los conquistadores, los navegantes y los aventureros; y a medida que el sol se levanta, mi alma quiere vivir, y sentir, y sentir a políticos como Cisneros, como Felipe II; a estadistas como Carlos V y como María de Austria; y por un impulso de la sangre, deseo ser soldado en los tercios del Duque de Alba, en los tercios de Farnesio, y quiero recrear mis oídos los pechos de los héroes y las estrofas que bro-

### \* SALUTACION \*

La Ciudad humilde, resignada y patriota, se engalana para acoger en su recinto a los ilustres Jefes del Ejército y a los nuevos Sargentos que hoy han de jurar, ante la gloriosa Bandera de la Patria, defender a España, como la defendieron todos los buenos ciudadanos con las armas de guerra y con los instrumentos de trabajo.

A la gran fiesta que corresponde a la conmemoración de las virtudes de la Raza y al homenaje a la Capitana de las tropas nacionales, Nuestra Señora de la Virgen del Pilar, se une para los sorianos, en la misma fecha, la grandiosa solemnidad de rendir juramento de lealtad y de sacrificio por España y por el Caudillo, los bravos muchachos que luego han de diseminarse en los frentes de batalla luciendo honorosos galones dorados y exhibiendo una jerarquía que dará alto ejemplo de valor, de inteligencia y de disciplina.

Recibimos a la honrosa representación del Ejército nacional abriendo de par en par las puertas de la hidalguía castellana, ofreciéndoles, en nuestro hogar, sinceros efluvios de amor familiar, cuanto podrían hallar en el regazo de la madre que llora la ausencia del hijo amado y que engarza oraciones para formar la corona de gloria del que sufre, del que lucha, del que derrama su sangre y tornará victorioso liberando a la otra madre, a la

### Ilustres personalidades en Soria. : : :

Para presenciar la Jura de la Bandera de los Sargentos provisionales de Infantería en este memorable día en que España celebra la Fiesta de la Raza, nos honran con su asistencia los Excelentísimos señores General Orgaz con su Estado Mayor, General Jefe de la Quinta Región Militar don Francisco Raño Carvajal, acompañados de su Jefe de Estado Mayor, Coronel don Cayetano Benítez Vilar; General Perales, con su Jefe de Estado Mayor y Ayudantes, y General Abriat Cantó, Jefes de la Agrupación de Divisiones de Sigüenza y Jadraque, respectivamente; el Coronel Director de la Academia de Fuentecaliente, señor Visier, y otras personalidades.

### Llegada de los Sargentos de la Academia de Fuentecaliente a Soria

Desde las primeras horas de la tarde de ayer los balcones de los edificios de Soria aparecían engalanados con colgaduras de los colores nacionales.

Sobre las cuatro y media de la tarde, la Banda Municipal se dirigió desde la Plaza del Generalísimo Franco a la Estación del Ferrocarril Torralba-Soria, en la cual se encontraban ya los Excelentísimos señores Gobernadores militares don Manuel Rodríguez Arnau; Gobernador civil, don Javier Ramírez Sinués; Alcalde de la Ciudad, don Gregorio Ramos Matute; Presidente de la Diputación Provincial, don Rafael García de Diego; Delegado de Orden Público, don Santiago Roca Sarmiento; Teniente Coronel Primer Jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, don Joaquín García de Diego; Delegado de Hacienda, don Eusebio Cacho; Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Urbano Faci; Comandante Médico, Jefe de los Servicios Sanitarios de esta División, don Mariano Graño; Comisario de Investigación y Vigilancia, don Pedro Frías y diversas representaciones de entidades, centros, organismos y prensa.

A las cinco menos veinticinco minutos hizo su entrada en la Estación el tren especial en donde llegaban los jefes, oficiales y sargentos de la Academia de Fuentecaliente, tributándole el numeroso público estacionado en los andenes un cariñoso recibimiento con grandes vitores a España, al Caudillo Franco y al Ejército. La Banda Municipal interpretó una alegre marcha, y los ocupantes del tren también cantaban himnos y daban entusiastas vivas a España, a Franco y a Soria.

En los andenes de la Estación del Ferrocarril de Soria formaron en cuatro compañías, con sus respectivos Bandierines, los quinientos Sargentos provisionales de Infantería, que en unión de sus jefes y desde aquel momento emocionante eran huéspedes de honor de nues-

tra Ciudad. Las mencionadas fuerzas constituyen un Batallón completo mandado por el Comandante señor Domínguez.

Las autoridades sorianas saludaron cariñosamente al Coronel Jefe de la Academia de Fuentecaliente, don Ladislao Vesier Zubiri; y a los jefes y oficiales que le acompañan y que son los siguientes: Teniente Coronel, señor Fajardo; Comandante, señores González Abad, Guerrero, Cambrines, Díaz Navarro; Mata; Capitán, señor Pérez Más; Teniente Médico, don Manuel Valdivielso; y quince oficiales más, entre ellos varios voluntarios alemanes.

A las cinco de la tarde y al mando del Comandante señor Domínguez realizaron las fuerzas su entrada en la población, precedidas de la Banda Municipal, siendo durante todo el trayecto vitoreadas y aplaudidas con gran entusiasmo por el pueblo soriano, hasta la Plaza del Generalísimo Franco donde quedaron formadas frente al Ayuntamiento a cuyo edificio habían llegado ya las autoridades y los jefes expedicionarios que se reunieron en el Salón de Sesiones.

En dicho momento, el Coronel Director de la Academia de Fuentecaliente, señor Visier, hizo constar sus respetos en nombre de todos los Jefes, Oficiales y Clases que acababan de llegar a la Ciudad al Excmo. Sr. Gobernador Militar, dedicando un cariñoso saludo a las Autoridades y al pueblo de Soria.

Contestó el Excmo. Sr. Gobernador Militar al Sr. Visier en sentidas y cariñosas frases dándole la bienvenida y presentando individualmente a las Autoridades y representaciones de Soria que asistían al acto. Expresó también el espíritu patriótico de los sorianos y que deseaba que su estancia en la población les resultara lo más grata y agradable posible, confiando en que así sería dadas las virtudes, caballerosidad e hidalguía de los habitantes de Soria que saben apreciar la distinción de que han sido objeto con la llegada de los bravos representantes del Ejército Nacional que tan relevantes pruebas de ciudadanía, disciplina y patriotismo están dando en todo momento.

Finalmente elogió a las oficial-

les alemanes que, apreciando lo justo de nuestra Santa Causa, han compartido en la campaña las alegrías y emociones del pueblo español.

A continuación, el Alcalde de Soria, don Gregorio Ramos, en nombre de la Ciudad, saludó a los Jefes y Oficiales allí congregados rogando transmitieran su saludo cariñoso a todos los expedicionarios. Terminó este emocionante y simpático acto con los vitores de: Viva España! y Arriba España! que fueron unánimemente contestados saludando brazo en alto.

Seguidamente las fuerzas iniciaron la marcha hacia sus respectivos alojamientos, y las autoridades sorianas acompañaron al Coronel señor Visier al alto de la Alameda de Cervantes en donde se celebrará la Jura de la Bandera.

El desfile de los bizarros Sargentos por las calles de la Ciudad resultó brillantísimo y fué muy elogiada la marcialidad que revela muy sólida instrucción militar.

### Llegada de la Compañía del Regimiento de Aragón

A las ocho de la noche llegó a la Estación del Ferrocarril Santander-Mediterráneo, en donde ya se encontraban las Autoridades anteriormente citadas, la Compañía del Regimiento de Infantería de Aragón núm. 17 que ha de rendir honores y escoltar a la Bandera durante los actos oficiales de este memorable día.

La mencionada Compañía del Regimiento de Aragón, al mando del Capitán Sr. Marqueta y precedida de la brillante Banda Militar sección de cornetas y tambores y llevando en cabeza la hermosa Bandera del Regimiento, desfiló triunfalmente con bayoneta calada entre vitores, aplausos, aclamaciones y entusiasmo patriótico del pueblo soriano por las calles de la ciudad dirigiéndose al Gobierno Militar, en donde la Banda interpretó el Himno Nacional al ser depositada en dicho edificio la Enseña de la Patria.

Las calles de la ciudad ofrecían animadísimo aspecto y tanto los edificios oficiales como particulares hallábase profusamente iluminados, así como los escaparates del comercio soriano que apare-

Madre España, a la que ya tiene más hijos en el Cielo que en esta tierra sin ventura...

Bien venidos sean a nuestra Ciudad los nuevos Sargentos y los invictos Jefes del Ejército que educan, instruyen y capacitan a los jóvenes para ejercer el noble servicio de las armas y con tinuar así la historia sublime de la raza española que conquistó mundos y que impulsó la fe en Dios y la redención por el cristianismo donde quiera que tremolaba la santa Bandera que hoy besan las nuevas clases de la gloriosa Infantería con los gritos que también nosotros profesamos para saludarlos: ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

El desfile de los bizarros Sargentos por las calles de la Ciudad resultó brillantísimo y fué muy elogiada la marcialidad que revela muy sólida instrucción militar.

### SENO DE REINA

Era una Reina hispana. No sé ni quién sería ni cuál su egregio nombre ni cómo su linaje. Sólo sé la arrogancia con que de su carruaje saltó al air a un niño que en un rincón gemía.

Y dijo: ¿por qué lloras? La tarde estaba fría y el niño estaba hambriento... La reina abrió el traje y dióle el blanco seno por entre el blanco encaje, como lo hubiese hecho Santa Isabel de Hungría.

Es gloria de la estirpe la que le dió su seno a aquel infante hambriento que acaso sentiría más tarde un misterioso dinástico derecho.

Y es gloria de la estirpe, porque el amor fecundo con que la Reina a un niño le dió su seno un día, fué el mismo con que España le dió su seno a un mundo!

José Santos Chocano.

### El Emblema de la Virgen del Pilar

La Virgen del Pilar dice...  
La Virgen del Pilar quiere...  
La Virgen del Pilar es... cantan sus joteritos.

Pero la Virgen del Pilar ni fué ni será. ES en todas las épocas y en todas las regiones de España la reina y la madre.

Hoy, desde que Santiago, allá por el año 40, lloraba junto al Ebro sobre la inutilidad de sus esfuerzos evangelizadores, preside las horas de amargura y de triunfo de su

Emoción patriótica en Soria. : : : :

Desde las primeras horas de la mañana de hoy las calles de la Ciudad aparecen animadísimas y la aglomeración resulta a cada instante mayor, debido a la llegada continua de afiliados de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de la provincia, así como de numerosas personas que acuden a Soria en los trenes especiales establecidos al efecto, en coches correos y en toda clase de vehículos, destacándose también nutridas representaciones de diversos Ayuntamientos.

En el momento de cerrar esta edición las fuerzas se dirigen a la Alameda de Cervantes en donde comenzará el brillante y patriótico acto a las once de la mañana. A la Misa de campaña, así como a todos los actos, asistirá el Excelentísimo y Reverendísimo Prelado de la Diócesis Doctor don Tomás Gutiérrez Díez.

Los amplios paseos de la Alameda de Cervantes y explanada de la parte alta están materialmente invadidos por una imponente muchedumbre ávida de presenciar el grandioso acto.

### Comida en la Alameda

Después de los anteriores actos en uno de los Paseos de la Alameda de Cervantes, si la temperatura lo permite, o en otro lugar que se designará oportunamente, se celebrará una comida, colocándose mesas para cincuenta comensales cada una. El menú consistirá en una suculenta paella de arroz con pollo, conejo, pescado, pimientos, tomates, setas, etc.; como segundo plato, cordero del país asado al horno, todo ello acompañado de buen vino clarete, postre, frutas, cigarrillos puros, café y licores.

### El Emblema de la Virgen del Pilar

pueblo: el pueblo español.

Es la Virgen de España. Y la Virgen de su Imperio. Desde los países de Ultramar llegan hasta ella las banderas.

Capitana General de todos los Ejércitos, Jefe excelsa de la Falange.

Mañana, día 12, sobre el pecho de cada español su efigie.

No es un emblema más que os coloca "Auxilio Social". Es una medalla.

El espectáculo será amenizado por la Banda Militar y Banda Municipal de Soria.

### Otros espectáculos

Esta tarde, en el Casino de Numancia y en el Círculo de La Amistad se organizarán animados bailes en honor de nuestros visitantes.

### En el Cine Ideal

La Empresa de este salón predilecto, sumándose al homenaje que Soria dedica a sus valientes huéspedes y en honor de las dignísimas Autoridades que nos honran con su visita, ha reforzado su programa cinematográfico de hoy con la película documental de la España nacional "Nueva Salamanca", que muestra diversos aspectos del resurgir de nuestra querida Patria a través de las doradas piedras de la Ciudad charra, sede del Cuartel General de nuestro Caudillo Franco, el cual también aparece en el film, así como su magnífica escolta marroquí.

Se proyectará, además, la película Fox "Adorable", por Janet Gaynor.

### El Festival taurino de esta tarde. : : :

Con motivo de la Jura de la Bandera de los Sargentos provisionales de Infantería que han realizado sus estudios en la Academia Militar de Fuentecaliente, se han organizado en su obsequio diversos espectáculos, a fin de que su estancia en Soria les resulte lo más grata posible.

Entre dichos festejos figura el acudimiento taurino que ha organizado una Empresa de esta ciudad con el siguiente programa:

A las tres y media de la tarde en la Plaza de Toros de Soria, presentación del famoso Bomberg-Torero con su troupe, Charlot y don Elias, que se encargarán de la Virgen de un becerro de acreditada ganadería de Alfaro.

En la segunda parte, serán lidiados dos bravos ejemplares por el aplaudido matador de novilleros Luis Mata, de Zaragoza, que con tanto éxito actúa la temporada actual en las más importantes plazas.

En la tercera parte hará su presentación la célebre María de la O, que, como verdadero as de los toreros bufos, y en compañía de su cuadrilla, lidiará otro becerro para deleitar a la concurrencia.

Finalmente la Banda Militar interpretará dos selectas composiciones de su variado repertorio.

La Empresa facilitará entradas gratuitamente a los heridos de guerra y a los asilados del Hospicio Provincial. Para el público rigen precios sumamente económicos y precios especiales para las clases y soldados.

El espectáculo será amenizado por la Banda Militar y Banda Municipal de Soria.

### En el Teatro Principal

En los pasados días ha actuado en el Teatro Principal, de esta ciudad, el Fakir "Daja Tarto", cuyo difícil trabajo fué muy del agrado del público. También actuó la gentil canzonetista Mercedes Vecino a la que el auditorio otorgó grandes ovaciones premiando su arte.

Esta notable "vedette" es oriunda de una conocida familia soriana.

Queriendo la Empresa de nuestro Principal Coliseo contribuir al esplendor de las fiestas organizadas en honor de los Sargentos de la Academia de Fuentecaliente, ha contratado a una magnífica Agrupación de Variedades que hará su debut en la tarde de hoy y que está compuesta por los siguientes números: Rolane, manipulador; Mr. Piffar, el bailarín más pequeño del mundo; Violeta Imperial canzonetista; Pilar Chan, bailarina y cancionista; Rosana, bailarina; Troupe China-See-Hee.

Este gran espectáculo ha de ser muy del agrado del público soriano el que, como siempre, responderá al esfuerzo realizado por la Empresa.





